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Extremismul de dreapta și rasismul sunt încă în creștere. Aceasta este o problemă pe care dorim 
să o abordăm în Städteregion Aachen (regiunea orașului Aachen ). Dorim să înțelegem mai bine 
cauzele și să dezvoltăm strategii privind modul în care putem crește gradul de conștientizare și 
putem lua măsuri împotriva acesteia. În acest scop, am dezvoltat un plan de acțiune împotriva 
rasismului, antisemitismului și extremismului de dreapta. 

Centrul local de integrare (Kommunale Integrationszentrum) este responsabil pentru aceste 
aspecte în Städteregion Aachen. Prin urmare, dacă aveți întrebări în acest sens sau nu înțelegeți 
ceva, vă rugăm să contactați centrul. 

Dorim să vă informăm cu privire la ceea ce reprezintă planul de acțiune și la obiectivele pe care 
le urmărim împreună cu partenerii noștri din regiune. În cele ce urmează prezentăm un scurt 
rezumat al fiecărui capitol al planului de acțiune. 

1. Introducere, inclusiv recomandări de acțiune
Städteregion Aachen participă la proiectul regional NRWeltoffen din 2017. Programul de finanțare 
se concentrează pe activitatea împotriva extremismului de dreapta și a rasismului. În acest scop, 
Centrul local de integrare elaborează planuri de acțiune și se orientează după ceea ce este nece-
sar concret în orașele și comunele din Städteregion Aachen. Persoanele afectate pot contribui la 
modelarea acestuia! Noi integrăm dorințele și experiențele lor, le analizăm și apoi dezvoltăm 
măsuri concrete.

Pentru a elabora recomandările actuale de acțiune împotriva rasismului, am realizat un sondaj 
online. Am întrebat persoanele din Städteregion Aachen dacă și unde au fost victime ale urii, 
discriminării sau rasismului în viața cotidiană. Acest lucru a implicat diferite domenii ale vieții, de 
exemplu locul de muncă, școala sau contactul cu o autoritate publică. 

Un alt capitol se referă la extremismul de dreapta organizat în regiune. Acest subiect a fost abor-
dat prin intermediul unei cercetări efectuate de un jurnalist specializat, al raportului privind 
protecția constituțională, al rapoartelor din mass-media și al literaturii de specialitate. 

Al treilea subiect din planul de acțiune este antisemitismul. În acest scop, a fost intervievat un 
expert care cercetează antisemitismul și care, prin urmare, a fost în măsură să ofere informații 
importante privind măsurile de combatere a antisemitismului. 

Scopul nostru: dorim să luăm măsuri specifice! Vrem să informăm oamenii, să-i educăm și să 
luăm măsuri concrete atunci când apar extremismul de dreapta și rasismul. Și dorim, de aseme-
nea, să încurajăm oamenii care locuiesc în Städteregion Aachen să facă același lucru. 

Unele dintre obiectivele și recomandările noastre de acțiune sunt: 

1. Abordarea rasismului și a discriminării în instituțiile de învățământ: sunt disponibile 
informații pentru grădinițe și școli cu privire la rasism și discriminare și la ceea ce se poate face 
în acest sens. Oferim instruire, asistență și răspunsuri la întrebări.

2. Sensibilizăm locuitorii din regiunea orașului la subiectele legate de rasism, antisemitism și 
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diversitate: împreună cu numeroși parteneri, organizăm ateliere de lucru, săptămâni de 
acțiune, campanii și multe altele pentru a-i sensibiliza și informa pe cei care locuiesc aici cu 
privire la aceste subiecte.

3. Transfer de cunoștințe: oferim seminarii și informații pe subiecte precum rasismul, antisemi-
tismul și extremismul de dreapta.

4. Atunci când rasismul și discriminarea apar în cadrul autorităților publice, dorim să 
semnalăm acest lucru, să-l numim și să punem în aplicare măsuri împotriva lui. 

5. Aducem diversitatea și varietatea mai mult în prim-plan! În administrație și în orașe și 
comune aducem aceste subiecte în prim-plan împreună cu partenerii noștri. 

Pentru a combate extremismul de dreapta și rasismul, elaborăm măsuri concrete și acționăm 
împreună. Discutăm despre probleme și provocări, precum și despre posibile soluții. În acest 
sens, integrăm experiențele oamenilor afectați. 

2. Scopul planului de acțiune & interconectarea
Urmărim două strategii pentru a combate extremismul de dreapta și rasismul: 

1.  Analiza inițială: încercăm să aflăm unde se află problemele și provocările. În acest caz, accentul 
se pune pe perspectiva oamenilor care sunt afectați în mod negativ de rasism. 

2. Pe baza acestei analize, elaborăm și punem în aplicare măsuri specifice. 

Dacă dorim să combatem cu succes extremismul de dreapta, antisemitismul și rasismul, aceasta 
este o sarcină continuă pentru toți cei implicați. Din aceștia fac parte, de exemplu politicienii și 
instituțiile publice, instituțiile de învățământ, mass-media și persoanele fizice. De asemenea, este 
important să sprijinim înființarea unor centre de consiliere adecvate. 

NRWeltoffen din Städteregion Aachen are, de asemenea, scopul de a permite tuturor parteneri-
lor implicați să ia legătura unii cu alții cât mai ușor posibil. În calitate de platformă de rețea, ne 
considerăm un punct de contact central pentru întrebări, putem stabili contacte și oferi informații. 
Printre partenerii implicați se numără politicieni și autorități, întregul sector educațional, volun-
tari și, bineînțeles, societatea civilă. 

Este important să armonizăm ofertele, să facem vizibile exemplele bune și să le coordonăm la 
nivel central. În planul nostru de acțiune, enumerăm 16 exemple din Städteregion Aachen. Ace-
stea arată cum pot colabora inițiativele locale, asociațiile, politica și administrația, precum și 
angajatorii cu alți parteneri de cooperare. În fiecare exemplu, menționăm grupurile țintă și sub-
iectele-cheie. 

3. Extremismul de dreapta organizat în Städteregion Aachen
Scena extremismului de dreapta din Städteregion Aachen este la fel de neuniformă ca în între-
aga Germanie. Cu toate acestea, există un element unificator: extremiștii de dreapta pornesc de 
la premisa că oamenii sunt inegali ca valoare. În opinia lor, oamenii valorează mai puțin din cauza 
religiei lor, a originii lor geografice (atribuite) sau a altor caracteristici atribuite decât „propriul 
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grup”. Elementele de bază ale extremismului de dreapta includ, printre altele, rasismul, antisemi-
tismul și un atașament exagerat față de patrie. 

Scena de dreapta din Städteregion Aachen este formată parțial din membri ai scenei neonaziste. 
Aceștia nu apar întotdeauna în public ca extremiști de dreapta, ci în prezent în legătură cu pro-
teste în timpul unor crize precum pandemia de coronavirus sau războiul împotriva Ucrainei și în 
Israel. În aceste grupuri există pericolul ca oamenii să ducă această viziune asupra lumii la extrem 
și, prin urmare, să îndemne la violență, de exemplu. 

Pe lângă demonstrații și manifestații (de exemplu așa-numitele demonstrații pentru pace), acto-
rii de dreapta folosesc în special mijloacele digitale, cum ar fi grupurile de pe Facebook sau anu-
mite servicii de știri. Aici răspândesc conținuturi de extremă dreaptă atât în interiorul, cât și în 
afara granițelor regiunii orașului. 

În acest fel, ei ajung în special la tineri și la adulți (tineri). Acest lucru poate duce la consolidarea 
atitudinilor mizantropice și a ideologiilor conspiraționiste. Este important să contracarăm acest 
lucru cu contra-strategii și să creștem gradul de conștientizare. Accentul este pus pe o societate 
incluzivă, în care egalitatea, diversitatea și o cultură primitoare reprezintă normalitatea. 

4. Sondaj: experiențe de rasism în Städteregion Aachen
Mentalitățile rasiste susțin că oamenii cu anumite caracteristici, de exemplu oamenii cu pielea 
albă, sunt mai buni decât alții și că, prin urmare, anumite nedreptăți sunt în regulă. Diferențele, 
care se referă de obicei la aspectul exterior, limbă, origine sau religie, se pot reflecta în prejudecăți. 
Aici nu mai este vorba despre persoana individuală. Se construiesc grupuri cărora li se atribuie 
fără a mai fi puse la îndoială anumite caracteristici (de obicei negative).

În știință, se face o distincție între trei forme de rasism: 

Rasismul instituțional: în unele locuri, care sunt de fapt destinate tuturor oamenilor, de exemplu 
școli, autorități, universități, persoanelor cu pielea de culoare albă le este mai ușor decât altor 
grupuri. Acest lucru nu trebuie să se întâmple, deoarece constituția noastră prevede că toți 
oamenii au aceeași valoare și, prin urmare, trebuie să aibă aceleași șanse. 

Rasismul individual: rasismul individual se referă la acea formă de rasism care apare între perso-
ane individuale sau mai multe. Aceasta înseamnă că, dacă o persoană insultă rasist o altă 
persoană sau o face să simtă că este diferită din cauza aspectului sau a originii sale, aceasta este 
rasism individual. 

Rasismul structural: spre deosebire de rasismul individual, această formă de rasism nu implică o 
conversație în care se spune ceva rasist sau se aduce o insultă. Rasismul structural se referă, mai 
degrabă, la faptul că nu toți oamenii au aceleași condiții de bază într-o societate, deoarece multe 
procese și reguli din societate favorizează persoanele albe.  Acest lucru se datorează faptului că 
multe țări din întreaga lume au fost asuprite de colonizarea albilor. Acest lucru afectează și astăzi 
viețile multor oameni. 
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Acest lucru poate avea loc în mod deschis sau subtil, adică în așa fel încât să nu fie recunoscut la 
prima vedere.

Pentru a crea o bază pentru planul de acțiune, am întrebat persoane cu o istorie personală sau 
familială de migrație despre experiențele lor cu rasismul. 70 % dintre respondenți au declarat că 
au avut parte de rasism în viața lor. 

Capitolul privind rasismul conține informații detaliate privind metodologia și principalele sub-
iecte ale sondajului. Acestea includ experiențe personale de rasism, o evaluare a cauzelor rasis-
mului, experiențe cu autoritățile și instituțiile, precum și solicitări specifice de acțiune pentru 
StädteRegion Aachen. 

5. Antisemitismul - noțiuni de bază și recomandări de acțiune
Antisemitismul nu este o formă nouă, ci o formă veche de secole de mizantropie îndreptată 
împotriva oamenilor, care sunt percepuți ca fiind „evrei”. Antisemitismul nu a făcut parte din 
sondaj. Cu toate acestea, subiectul este important și este inclus în acest capitol în recomandările 
de acțiune pentru StädteRegion Aachen. Pe lângă o definiție detaliată a noțiunii, sunt identificate 
diferite forme de antisemitism. Aceasta poate însemna, de exemplu, faptul că oamenii nu doresc 
ca evreii să trăiască într-un stat al lor, că se presupune fără nicio îndoială că evreii reprezintă un 
pericol sau „antisemitismul de apărare a vinovăției”, care este adesea răspândit pe scena de dre-
apta. Acesta din urmă înseamnă că oamenii spun că nu ar trebui să ne mai ocupăm de trecutul 
național-socialist al Germaniei. Cu toate acestea, știm că acest lucru este stringent necesar pen-
tru a putea recunoaște și contracara antisemitismul și în viitor. 

Pentru acest capitol, am apelat la expertiza Centrului de Cercetare a Antisemitismului și Rasismu-
lui (CARS). Acesta își are sediul la Universitatea Catolică NRW (departamentul Aachen). De acolo, 
am primit recomandarea de a efectua sondaje pe tema antisemitismului în regiune pentru a 
determina nevoile specifice din perspectiva evreilor. În plus, acești oameni ar trebui să fie 
implicați în elaborarea de contramăsuri corespunzătoare. Informarea, critica și educația pot con-
tribui la contracararea antisemitismului. 

6. Concluzie
Este foarte important să luăm în serios problemele cauzate de rasism și de extremismul de dre-
apta. Toată lumea ar trebui să colaboreze pentru a asigura pacea socială și buna conviețuire în 
regiunea noastră, deoarece atitudinile extremiste și naționaliste pun în pericol pacea în întreaga 
lume. 

Noi, cei din StädteRegion Aachen, avem responsabilitatea de a ne opune urii și discriminării atât 
în viața personală, cât și în cea publică.  
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